

抢抓机遇促发展·黄南在行动

助企春风增活力 暖企行动振信心

本报讯 自全省助企暖企春风行动开展以来,黄南州委、州政府高度重视,坚持服务企业就是服务全州经济工作大局的理念,推动各地区各部门进一步落实“七问”“七项机制”,力促全州上下助企暖企春风行动不断取得新成效。

提升平台操作水平,当好助企“专业人”。在邀请省发改委专家讲师赴我州开展助企联络员培训会和政策宣讲会的基础上,州行动办再次组织各级联络员开展视频培训,紧紧围绕解决好“四个问题”和真解决问题的“四条意见”,在思想认识、采取措施、达到效果方面指出具体做法。对工作纪律提出明确要求,强调各地区各部门要抓住助企暖企春风行动这个有利契机,用好这次机会,将春风行动作为解决

干部能力提升的重要手段,深入企业带着“七问”“七项机制”要求,进一步细化工作举措,推动真解决问题、解决真问题。针对问题分拨解决效率不高的问题,讲解问题分拨流程、办理时限、督办方式等,全面提升问题分拨效率。针对信息平台操作不熟练的问题,详细介绍企业端、助企联络员端、管理员端小程序及后台管理系统具体操作方法,助力助企行动高效便捷。

倾听企业诉求呼声,当好助企“娘家人”。各级分拨中心紧盯收集问题,对收集的问题进行分析梳理,会同各部门迅速解决,快速受理,针对全州多数企业存在的“融资难”等共性问题,州委州政府主要领导多次进企入厂协调解决企业面临的问题和诉求,对企业融资难等问题及时安排有

关金融机构组团发力,州行动办组织金融机构、企业家召开政银企融资对接会,金融机构为企业家详细介绍了银行信贷政策、支持投向、金融产品服务等情况。截至目前,为青海西北弘有机资源开发有限公司解决4000万元的融资贷款,为其他518家全州各类市场主体解决普惠小微口径贷款共计1.7亿元。

转变助企作风理念,当好助企“担当者”。自助企暖企春风行动开展以来,全州各级助企联络员充分认识到助企暖企工作的重要性,也充分认识了转变思想、转变认识、转变作风的必要性,担当于身、履职于行,第一时间下沉企业对接包联。目前全州各级助企联络员绑定企业率实现100%,结合大兴调查研究之风,利用好

“七问”“七项机制”工作指导,坚持守正创新,直面企业诉求,全力跟踪包联企业问题解决进展情况,努力提高自身惠企政策知晓率,确保企业反映问题“件件有回音、事事有落实”,“亲清”政商关系氛围浓厚。

今后,黄南州将根据省助企暖企春风行动部署和工作要求,坚持问题导向,进一步强化业务培训,指导帮助各市县各部门和各级助企联络员充分利用信息化平台,全力以赴帮扶企业问题收集、转办、反馈和跟踪服务,增强服务企业的意识和本领,不断提高企业满意度,切实推动助企暖企春风行动各项工作走深走实,以时不我待的政治担当,持续推进全州各类市场主体活力进一步增加,企业信心逐步提升。

融资贷款周期长、资金回收困难、企业经营不景气、产业链供应链不稳定、专业人才匮乏……一个个棘手的问题和困难摆在河南县委县政府领导班子面前。

到企业去,帮助他们精准解决问题,让企业的“经济细胞”活跃起来。从县委书记到县长,一场以上率下的领导干部走访服务企业的调研,正在河南县全面铺开。

乘着全省“助企暖企春风行动”之势,河南县集中时间、集中精力、集中优势,以抓早、抓准、抓实的工作举措,为企业提供靠前服务、精准服务、高效服务,帮助企业解决困难、增强信心,推动高质量发展。目前,县级领导助企联络员共29人,完成人企对接37家,人企对接率达到100%。

在青海启龙商贸有限公司河南县启龙牧场生产车间,工人们正忙着包装特色产品——雪山咖啡,一袋袋具有蒙旗特色的速溶咖啡条被装进不同颜色的包装盒内,另一边是整齐码放的成品。

“这是我们新研发出来的蛋白粉,这是适合出差旅行时食用的酥油茶……”启龙牧场总经理多杰仁青如数家珍般向记者介绍着他们的产品,但当谈起去年企业效益时,他感慨万千。“去年8月17日到12月底,受疫情影响,我们的酸奶生产线几乎处于停产状态,我们主打的就是阿米雪酸奶,这对于企业来说相当于按下了‘暂缓键’,好在有党和政府扶持,去年为我们企业退了部分税款,还发放了‘专精特新’奖补资金、规上企业专项资金,帮助我们渡过了难关。”

今年,启龙牧场将建成并投产奶粉生产线,与所有企业一样,扩大规模后,新的问题和困难也接踵而来。但目前对于多杰仁青来说,最急需解决的就是奶粉生产线电力供

应不足、需新增变压器的难题。

“这个困难要找谁?需要准备哪些材料?正当我一筹莫展时,全省助企暖企的春风化作及时雨就落在了我们这里,经过问题反馈,县发改局的工作人员立即与电力公司沟通协调,先后两次来厂里了解具体情况。不仅如此,我们的联企领导是青海省工业和信息化厅三级调研员陈学英,他几乎每天都会打电话询问生产情况。县领导也十分关注,我打心底里感激,对未来发展也充满了信心。”伴随相关政策的落实,启龙牧场生产逐渐“回暖”,多杰仁青和企业职工都倍感欣慰。

如果说助企是行动上的帮助和扶持,那么暖企则是感情上的温暖和信心的给予。河南县坚决贯彻习近平总书记关于支持民营经济的系列重要讲话精神,全面落实党中央国务院和省委省政府及州委州政府促进非公有制经济发展的一系列决策部署,认真落实好国家降低企业税费负担的各项政策,扎实开展助企暖企春风行动,加强政银企对接,想办法帮助企业解决实际问题,坚决维护民营企业合法权益,“一对一”“订单式”“保姆式”开展助企暖企服务,扮好“店小二”角色,帮助企业吃透弄懂政策,查找生产经营、项目建设、政策落实等方面存在的问题,让民营企业家在河南县能安心放心创业干事。

企业家对发展环境感受最真实、最有发言权。同多杰仁青一样,真真实实感受到政府诚意的还有河南县良永力农牧科技有限责任公司总经理马玉良。“县委书记在企业家茶座会上说‘县委县政府将永远与企业家人连心、永远是企业家的坚强后盾。’这句话说到了我的心坎上,党委和政府表现出的担

当作为,让我深感来河南县拓展市场没有错。”马玉良说道。

马玉良提到的茶座会是不久前河南县召开的“共话发展·共谋未来”第一期企业家茶座会。这是一场政企“双向奔赴”的会议,将企业家“请进来”宣解政策,面对面听取意见,实打实解决难题,县级领导不避“揭短”,现场“接招”,职能部门主要负责人现场解答,提出解决方案,明确具体责任和解决时限,最大限度为企业发展降成本、拓空间、激活力,让企业轻装上阵、减负前行,为推动企业发展保驾护航。

惠企利企政策“纷至沓来”,政府高效服务“紧跟快跑”。河南县发改局副局长宋利军表示:“在企业的发展过程中,我们将建立全方位的问题搜集机制、快速解决机制、督导问责机制,为企业发展提供更优化的营商环境、更有力的要素保障、更健康的社会环境,尽快把‘助企暖企’政策效应转化为实实在在的发展效益。”

值得一提的是,河南县在全面推进助企纾困政策措施落地的同时,利用“青海助企暖企春风行动”工作信息化平台,在“助什么、怎么助,暖什么、怎么暖”上持续发力,截至目前,梳理问题16条,已处理10条、待企业确定3条、驳回2条、流转省级分拨中心处理1条,促进企业全面复工复产复市,提升企业问题解决率和满意度。

这是一股吹暖经济的“春风”,这是一场支持市场主体发展的“及时雨”。眼下,河南县正全力构筑有速度、有温度、有质感的营商环境,服务企业的热情“持续升温”,政商关系更加“亲清”,企业发展在“及时雨”的浸润下焕发盎然生机。

河南春风化作助企『及时雨』

文图/孙丽丽



产品包装



河南县启龙牧场生产车间